
 
 

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВЕЧ 

ОБЛАСТЕН КООРДИНАЦИОНЕН ЦЕНТЪР КЪМ  

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ - ЛОВЕЧ 

 

 

ПРОТОКОЛ № 1 

от неприсъствено заседание 

на Областен координационен център към Областна администрация – Ловеч 

месец май 2022 г. 

Настоящето заседание на Областен координационен център към Областна администрация – 

Ловеч е проведено чрез писмена процедура. Областният координационен център е 

определен със Заповед № РД-07-34/11.02.2022 г. на Областен управител на област Ловеч в 

следния състав.  

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Росен Веселинов – зам. областен управител на област Ловеч 

СЕКРЕТАР: Анета Николова – старши експерт в Областна администрация Ловеч 

 

Членове: 

1. Иваничка Буровска – и.д. началник на РУО – Ловеч и началник на отдел 

„ОМДК“;  

2. Снежанка Алексиева– директор на РД „Социално подпомагане“ - Ловеч; 

3. Росица Мойнова – инспектор „БППМН“ в ОД на МВР - Ловеч; 

4. Д-р Йордан Димитров – гл. инспектор в дирекция „Медицински дейности“,  

РЗИ - Ловеч;  

5. Румяна Ралчовска – началник на ТЗ „ГРАО” - Ловеч; 

6. Симона Фертова – ст. специалист „ОСППКП“ в Община Априлци; 

7. Петя Петрова – ст. експерт „Проекти и програми“ в Община Летница; 

8. Венцислав Христов – зам. кмет на Община Ловеч; 

9. Цветенка Хаджиева - зам. кмет на Община Луковит; 

10. Борис Врабевски – зам. кмет на Община Тетевен; 

11. Ани Иванова – специалист „Предучилищно и професионално образование“ в 

Община Троян; 

12. Татяна Сирашка – секретар МКБППМН в Община Угърчин; 

13. Дияна Маринова – гл. експерт „Социална политика“ в Община Ябланица; 

14. Нели Митева – директор на дирекция АКРРДС в Областна администрация 

Ловеч. 

Неприсъственото заседание се проведе при следния дневен ред: 

1. Информация за изпълнение на дейностите по Постановление № 100 на МС от 

08.06.2018 г. за създаване и функциониране на Механизъм за съвместна работа на 

институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от 



 
 

образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна 

възраст към месец март 2022 г.   

                                                                          Докладва: РУО – Ловеч  

2. Осигуряване и контролиране на обхвата на подлежащите на задължително 

предучилищно и училищно образование деца и ученици към месец март 2022 г. 

                                                                                  Докладват: Общините в област Ловеч                                                                            

3. Наложени санкции по чл. 347 от Закона за предучилищното и училищното 

образование за периода януари – март 2022 г.  

                                                                           Докладват: Общините в област Ловеч 

4. Разни. 

 

По точка 1. Информация за изпълнение на дейностите по Постановление № 100 за 

обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца 

и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст към месец март 2022 г. от 

дневния ред, Регионално управление на образованието - Ловеч докладва за изпълнените 

дейности до момента. Усилията на екипите за обхват от област Ловеч са насочени към 

прилагане на адекватни мерки за подпомагане достъпа до образование и предотвратяване 

отпадането на деца и ученици от образователната система. Във всяко училище и детска 

градина на територията на област Ловеч са изпратени и работят екипи за превенция. Екипите 

на образователните институции осъществяват пряко взаимодействие с родителите, 

настойниците/попечителите или с лицата, които полагат грижи за детето, за обхващане и 

включване на децата и учениците в образователната система. Прилагат се мерки за обща и 

допълнителна подкрепа на децата, в съответствие с държания образователен стандарт за 

приобщаващо образование. Осъществена е координация с другите институции за 

мобилизиране на екипите за обхват за ефективни действия с цел подобряване обхвата на 

децата и учениците в задължителна предучилищна и училищна възраст. 

Общо за област Ловеч броят на извършените обходи от началото на учебната година до 

месец март 2022 г. е 1836 адреса. По общини е както следва: Априлци – 12, Летница – 253, 

Ловеч – 394, Луковит – 735, Тетевен – 127, Троян – 90, Угърчин – 31, Ябланица – 194. От 

тях, броят обходени адреси на приоритетните 5, 6 и 7- годишни деца за област Ловеч са 873, 

а по общини: Априлци – 8, Летница – 67, Ловеч – 230, Луковит – 404, Тетевен – 49, Троян – 

36, Угърчин – 23, Ябланица – 56. 

Броят обработени деца/ученици, които са фигурирали във филтър „В чужбина“ е 

актуализиран, като общият брой за област Ловеч е 806 деца, а по общини: Априлци – 6, 

Летница – 220, Ловеч – 115, Луковит – 238, Тетевен – 121, Троян – 43, Угърчин – 18, 

Ябланица – 45. Обработени протоколи за физическо посещение на адрес в ИСРМ от 

15.09.2021 г. до момента за цялата област Ловеч е 1556, а по общини: Априлци – 12, Летница 

– 253, Ловеч – 303, Луковит – 548, Тетевен – 114, Троян – 101, Угърчин – 31, Ябланица – 

194. 

Брой не обходени адреси от 15 септември 2021 г. до края на месец март 2022 г. общо за 

област Ловеч са 46, а по общини: Летница – 1, Луковит – 45. 

След обходи 145 са записаните ученици/деца в област Ловеч, а по общини както следва: 

Априлци – 0, Летница – 2, Ловеч – 24, Луковит – 90, Тетевен – 9, Троян – 3, Угърчин – 5, 

Ябланица – 12.  



 
 

Обхванати деца и ученици, които са посещавали образователна институция през 

предходната година, но не са записани през настоящата са 38 деца, в община Ловеч - 11, 

Луковит – 26,  Ябланица – 1.  

 

По точка 2. Осигуряване и контролиране на обхвата на подлежащите на задължително 

предучилищно и училищно образование деца и ученици към месец март 2022 г. от дневния 

ред, е получена информация от всички общини на територията на област Ловеч. Наблюдава 

се ефективно партньорство на всички заинтересовани страни по Механизма. Регулярно и 

навременно се обхождат необхванатите деца и ученици, като протоколите се нанасят 

редовно в Информационната системата. 

На територията на община Априлци е осигурен контрол от екипите на Общината. Към 

месец март 2022 г. няма деца, които не са обхванати от механизма, подлежащи на 

задължително предучилищно и училищно образование.   

В община Летница се извършва регулярно контролиране на обхвата на подлежащите на 

задължително предучилищно и училищно образование деца и ученици. През посочения 

период Екипа за обхват не е извършил посещения на ученици не посещаващи учебни 

занятия. За същия период не са извършени посещения на деца, подлежащи на задължителна 

предучилищна подготовка. Проверки са извършени през месец април 2022 г.  

В община Ловеч от детските градини, училищата и общинска администрация в Община 

Ловеч са свалени и обработени протоколи за физическо посещение на адреси за обхват: за 

153 деца и ученици, които са с актуален статус „Записан“, а техния „Статус на образование“ 

е „Учащ“. За останалите 847 деца и ученици, подлежащи „За обхват“ за задължително 

предучилищно и училищно образоване: за 3-ма са свалени протоколи за физическо 

посещение на адреси за обхват, но не са обработени, а за 18 не са сваляни протоколи за 

физическо посещение на адреси за обхват. Свалени и обработени протоколи за физическо 

посещение на адреси за обхват са за 826 деца и ученици, подлежащи „За обхват“ за 

задължително предучилищно и училищно образование. За някои деца има по повече от 1 

протокол за физическо посещение на адрес. От всички свалени и обработени протоколи за 

826 деца и ученици, разпределението по „Актуален статус“, е както следва:  

1. С актуален статус „Не е зададен“ са 2 ученици, като техния „Статус адрес“, е както следва: 

„Не е открит на адрес“ за 1 ученик и „В чужбина“ за 1 ученик.  

2. С актуален статус „Записан“ към 20.04.2022 г. няма деца и ученици.  

3. С актуален статус „Незаписани“ са 32 ученици, като техния „Статус адрес“ е , както следва 

„Не е открит“ за 18 ученици, „В чужбина“ за 2 ученици, „Открит на трети адрес“ за 1 ученик, 

„Открит на настоящ адрес“ за 5 ученици и „Открит на постоянен адрес“ за 6 ученици.  

4. С актуален статус „В чужбина“ са 727 деца и ученици, като за 157 от тях  „Статуса за 

образование“ е „Отпаднал през учебната 2021/2022 г.“ и 570 деца и ученици са със статус 

„Никога незаписван“. 

5. С актуален статус „Няма информация“ са 47 ученици, като 46 от тях са със „Статус адрес“ 

– „Не е открит“, а 1 ученик е със „Статус адрес“ – „В чужбина“.  



 
 

С актуален статус „отпаднал“ са 19 ученици, като техния „Статус за образование“ е както 

следва: „отпаднал преди учебната 2021/2022 г.“ – 6 ученици и „Отпаднал през учебната 

2021/2022 г.“ – 13 ученици. От тези 19 ученици: 13 ученици са със „Статус адрес“ – „Не е 

открит“, а 1 ученик е със „Статус адрес“ – „В чужбина“.   

В община Луковит са сформирани три Екипа за обхват, включващи представители от 

общинската администрация Отдел „ЗД“ в Дирекция „СП“ РУ на МВР и всички 

образователни институции в общината. Членове на Екипите за обхват извършват посещения 

на адрес. Попълнени са протоколи по образец на МОН за всяко посещение и са качени в 

ИСРМ. След постъпване на информация от директорите на учебните заведения на 

територията на общината, за деца и ученици нередовно посещаващи детска градина или 

училище, представители на отдел „Образование, култура, социални и младежки дейности“ 

от Община Луковит, Секретаря на МКБППМН и образователните медиатори прилагат 

комплекс от мерки – посещават техните домове и провеждат разговори с родителите, оказват 

личностна и психологическа помощ при проблеми, свързани с възпитанието, отглеждането 

и обучението на децата. Община Луковит е осигурила условия за обхват на децата в детските 

градини. От учебната 2021/2022 г. се осъществява и задължително предучилищно 

образование за 4-годишните деца в детските заведения на територията на общината.  

В община Тетевен са организирани: 

Форми на подкрепа — поевтиняване или осигуряване на безплатно хранене, закупуване  

от 

училищата на учебни помагала, безплатни тетрадки, химикалки и др. пособия, осигурен 

транспорт от и до училищата, за учениците от гимназиален етап са осигурени учебници от 

училищната библиотека, направени са облекчения по отношение заплащането на таксите 

за общежитие, закупуват се карти за транспорт, отпуска се еднократна финансова помощ; 

Допълнителна индивидуална работа и консултации по учебните предмети, своевременно 

установяване на причините за отсъствията на децата и учениците с цел превенция и 

недопускане на неуважителни отсъствия, провеждат се беседи от медицинските лица, 

учениците в риск са включени в организирането и провеждането на класни, училищни 

и общински мероприятия, контролира се посещаемостта, редовно се информират 

родителите за успеха и напредъка на децата им, провеждат се тематични родителски 

срещи по проблемите на възпитанието и утвърждаване на образованието като ценност, 

подрастващите се включват в занимания по интереси, създават се позитивни нагласи у 

учениците, насърчава се кариерното ориентиране, насърчава се и участието им в дейности 

по програми и проекти, насърчават се приятелства и подобряване на социалния климат в 

класа, информират се учениците и родителите и се разясняват правата и задълженията им 

във връзка и при осъществяване на образователно-възпитателния процес, осигурен е 

достъп до библиотеки, спортни площадки и компютърни кабинети, срещи с психолози и 

др. 

Осигуряване и контролиране на обхвата на подлежащите на задължително предучилищно 

и училищно образование деца и ученици към месец март 2022 г. 

В общината са създадени IV Екипи, които при осъществяването на предвидените             

дейности работят междуинституционално и професионално. 

Общината, всички детски градини и училища разполагат с осигурени устройства,  

позволяващи ползването на Информационната система чрез защитени интернет връзки. 

Екипите обхождат необхванатите деца и ученици, като протоколите се нанасят редовно в 



 
 

системата. 

Екипите за обхват през периода изпълняват следните функции, както следва:  

Приоритетно да предприемат мерки за връщане и трайно включване в образователната 

система на повторно отпадналите деца и ученици, на отпадналите през настоящата учебна 

година деца и ученици и на отпадналите през първия и втория учебен срок. 

Определят се комплекс от мерки по отношение на всяко дете, което е идентифицирано като 

необхванато, отпаднало или застрашено от отпадане от образователната система, и 

взаимодействие с компетентните институции за прилагане на интегриран подход. 

Организират се посещения в домовете на деца и ученици, които подлежат на задължително 

предучилищно и училищно образование и са отпаднали или са в риск от отпадане, 

провеждат се разговори с родителите, настойниците/попечителите или с лицата, които 

полагат грижи за децата и учениците, с цел записването им в училище или в детска градина 

или преодоляване на риска от отпадане. 

Предлагат се резултатни мерки за обща и допълнителна подкрепа, съобразно конкретните 

потребности на децата и в съответствие с държавния образователен стандарт за 

приобщаващо образование.  

Регулярно се предоставя  информация чрез ИСРМ на кметовете на общините за установени 

нарушения на задълженията на родителите, настойниците/попечителите или с лицата, които 

полагат грижи за децата и учениците, с цел налагане на наказания по чл. 347 от Закона за 

Предучилищното и училищното образование. 

Всяко посещение на адрес или друга осъществена от екипа дейност се регистрира в ИСРМ, 

като се отбелязват и членовете на екипа, участвали в посещението или в изпълнението на 

мерките, както и постигнатия резултат.   

Винаги водеща е мотивацията да се работи в полза, защита на интереса на децата. Те да 

бъдат приобщени в образователната система, като се оказва личностна и    психологична 

подкрепа на подрастващите и на техните семейства. При действащия Механизъм 

резултатно са обхванати към месец март 2022 година в предучилищното образование 

4, 5 и 6 годишните деца от общината и децата в училищна възраст.  

В община Троян към 31.03.2022 г. в Информационната система на Механизма по 

Постановление на МС 100/ 2018 г. са регистрирани следните случаи: 

Отпаднали от образователната система през учебната 2021/2022 г. – 5. От тях заминали за 

чужбина без издадено удостоверение за преместване – 2; по данни  от училището и 

детската градина не са продължили обучението си в Германия поради липса на свободни 

места в образователните институции във връзка с войната в Украйна; от тях за обхват 4-7 

годишни – 1 дете; От общия брой отпаднали са напуснали територията на община Троян 

без да е известно местонахождението им към момента – 3. Други дейности по осигуряване 

на задължителния обхват: За обхват 4 -7 годишни – обходени са 123 адреса, установено е, 

че от тях в чужбина са 116, 7 деца, които не са открити нито по постоянен, нито по настоящ 

адрес и за тях няма информация от съседи. Адресите се проследяват ежемесечно. Върнати 

в образователната система след отпадане – 1. Проведена е среща с родител за изясняване 

на санкциите, които предстоят, осигурено е съдействие за подаване на заявление до 

образователната институция в друго населено място, където детето живее в момента. 

Ученикът е върнат в образователната система.  В риск от отпадане – 2 ученици, поради 

рискова семейна среда, осигурено е психологическо консултиране от Център за 

обществена подкрепа; В чужбина за актуализация – няма; Незаписани към началото на 

учебната година – няма.   

От началото на 2022 г. са предприети следните мерки: с цел превенция на отпадането е 

осигурено облекчение на таксите в детските градини за 3 годишните деца, подлежащи на 



 
 

задължителна предучилищна подготовка от януари 2022 г. На училищно ниво са 

предприети мерки за осигуряване на обща и допълнителна подкрепа като допълнително 

обучение за учениците, които имат обучителни затруднения, като са изготвени графици за 

провеждане на консултации по учебни предмети. Осигурени са обувки, облекло и 

хранителни продукти  чрез дарения по различни проекти и от доброволни дарители за 54 

деца в социална нужда. Всички учащи до 19 годишна възраст от населени места, в които 

няма училище, са обхванати в средищни и приемащи училища. Осигурена  е целодневна 

организация на учебния ден и безплатен транспорт. Работи се за предоставяне  на 

възможности за реализиране на различни дейности по програмата за занимания по 

интереси за децата и учениците. Организират се дейности за развитие на интересите, 

способностите, компетентностите и изявите в областта на науката, технологията и 

изкуствата.  

В Община Угърчин към месец март 2022 г. след обход от Екипите от Общината се 

установи, че 4 деца, подлежащи на задължително предучилищно и училищно образоване 

са заминали за чужбина, а 3 не са открити на адресите. Всички останали деца и ученици, 

подлежащи на предучилищно и училищно образование са записани и посещават 

образователни институции.  

В Община Ябланица са осъществени посещения на адрес от членовете на Екипите. 

Попълнени са протоколи по образец на МОН за всяко посещение. Данните са отразени в 

протоколи и в ИСРМ. Прилаган е комплекс от мерки спрямо необхванатите в 

образователната система деца и ученици  - осъществени срещи със семействата, оказване 

на педагогическа и психологическа помощ по проблеми свързани с възпитанието, 

отглеждането и обучението на децата.  На училищно ниво са определяни мерки за оказване 

на обща и допълнителна подкрепа в съответствие с държавния образователен стандарт за 

приобщаващо образование за включените в образователната система ученици. 

Осъществени са дейности за социализацията и приобщаването им към училищния живот. 

Община Ябланица е осигурила условия за обхват на децата в детските градини и групите 

за предучилищно образование.  

 

По точка 3. Наложени санкции по чл. 347 от Закона за предучилищното и училищното 

образование за периода януари - март 2022 г. от дневния ред,  е получена информация от 

всички общини на територията на област Ловеч. За  периода януари - март 2022 г. не са 

налагани санкции по чл. 347 от Закона за предучилищното и училищното образоване. В 

община Троян са наложени 2 санкции, които не са връчени, поради напускане на 

семейството на територията на страната. 

Няма постъпили други допълнения, предложения и коментари. 

 

Съгласно чл. 10, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Областния 

координационен център заседанията могат да бъдат провеждани неприсъствено чрез 

писмена процедура. Съгласно същия член ал. 2 при провеждане на неприсъствено заседание, 

председателят изпраща чрез официална кореспонденция и/или по електронен път до 

членовете на ОКЦ необходимите материали във връзка със заседанието. Всеки член трябва 

да представи писмено становище (чрез официална кореспонденция и/или по електронен път) 

по процедурата в рамките на 3 работни дни от датата на изпращане на материалите. При 

липса на писмен отговор от страна на член на ОКЦ се приема, че той одобрява проекта на 

решение без бележки.  



 
 

На основание Правилника за организацията и дейността на Областния 

координационен център се приема, че неприсъственото заседание е проведено 

успешно. 

 

                                           

РОСЕН ВЕСЕЛИНОВ:                                                              Изготвил протокола:                   

Зам. областен управител на област Ловеч и                             Анета Николова        

Председател на Областен координационен                                     Ст. експерт в дирекция АКРРДС 
центъ 


